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 مقدمة في بداية الفصل

 الكهرباء السكونية: 

 الشحنة الكهربائية: 

,

 :  )التكهرب( الشحن الكهربائي •

•

•

"

•

•

 

 ( الشحنة الكهربائية والتكهرب5-1) 
 



 

 0795360003 ميز في الفيزياءتالم الأستاذ معاذ أمجد أبو يحيى

•

 . 

•

,

●

-1.6×10-19

●+1.6×10-19

:  نوعين هما نتقال الشحنات الكهربائية فيها إلىتها ل تُصنف المواد من حيث سماحي ■

1-2 -

:  المواد الموصلة •

◄← 
◄←

◄

:  المواد العازلة •

◄← 
◄

 
 

علل العوازل مهمة في السلامة الكهربائية ؟ سؤال:         
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ما هي طرق الشحن الكهربائي )التكهرب( ؟ سؤال:         
1-2-3 -

 الشحن بالدلك :   ■

 يمكننا تحديد أي المواد التي تفقد وأيها تكسب ؟ لكن كيف 

: سلسلة الدلك الكهربائي

◄

◄

◄

الدلك ببعضهما البعض ؟  وضح ماذا يحدث إذا قمنا بدلك مادتين من سلسلةسؤال:         

●
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ما الشحنة التي تظهر على قضيب من اللمنيوم عند دلكه بكل من الصوف  سؤال:         
؟ والقطن 

؟  عدد ثلاثة أمثلة على الشحن بطريقة الدلكسؤال:         
1-

1-

1-

دُلكت قطعة من المطاط بالحرير ثم في تجربة أخرى دُلكت بالصف في أي  سؤال:         
؟ الحالتين تكون الشحنة المتولدة على المطاط أكبر ؟ فسر إجابتك

وضح ما هو المقصود بمبدأ حفظ الشحنة ؟ سؤال:         

جسمان  غير مشحونان )متعادلن( تم دلكهما ببعض ، إذا علمت أن الجسم سؤال:         
ك ؟ كولوم ما هو مقدار شحنة الجسم الثاني مفسراً إجابت 4+ الأول أصبحت شحنته تساوي 

 -4

●

 :   بالتوصيل الشحن  ■

أعطي مثالا على عملية الشحن باللمس ؟ سؤال:         
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وضح ماذا يحدث إذا تلامس جسمان موصلان أحدهما مشحون بشحنة موجبة  سؤال:         
؟ وما الشحنة التي ستظهر على كل منهما بعد فصلهما ؟ والآخر متعادل )غير مشحون( 

 

       

كولوم (   6+ تلامس موصلان متماثلان أحدهما مشحون بشحنة موجبة مقدارها)سؤال:         
والآخر غير مشحون ما مقدار الشحنة على كل منهما بعد اللمس ؟ 

6   +     /2    =3 

 والثانيكولوم (  8+ )الأول شحنته مقدارها موصلان متماثلان  عند ملامسةسؤال:         
كم يصبح مقدار الشحنة على كل منهما ؟ إلى بعضهما ثم فصلهماكولوم ( 2- ) شحنته 

 

8  +2    /2   =6    /2   +  =3 

؟  وضح ما هو المقصود بالتفريغ الكهربائيسؤال:         

←
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 :   بالحث )التأثير(الشحن  ■

 

؟  )بالتأثير( وضح ما هي آلية شحن جسم بالحث سؤال:         

 

 

هل يبقى الجسم المشحون بالحث مشحوناا بعد زوال المؤثر ؟ سؤال:         
 

هل يمكن شحن جسم من مادة عازلة بالحث ؟ فسر إجابتك.. سؤال:         
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هل يمكن شحن جسم بشحنة كهربائية دائمة بطريقة الحث ؟ فسر إجابتك.. سؤال:         

 

 

 

 

 

 
 : للنظرية الذرية وفقا 

●

علل الشحنات التي تنتقل عند عملية الشحن هي الإلكترونات فقط ؟ سؤال:         

 

؟  ما هو سبب اختلاف بعض المواد عن بعضها الآخر في ميلها للتكهربسؤال:         

 

بالرغم من أن  فسر ظهور شحنات موجبة على الزجاج عند دلكه بالحرير، سؤال:         
؟  الشحنات الموجبة لم تنتقل
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لماذا يلتصق البلاستيك جيداا بأواني الخزف والزجاج بينما ل يحدث ذلك فسر سؤال:         
مع أواني الألمنيوم  ؟ 

فسر ماذا يحدث عند تلامس جسمان موصلان أحدهما مشحون بشحنة موجبة   سؤال:         
؟   والآخر غير مشحون

      

   أكتب نص مبدأ تكمية)تكميم( الشحنة بالكلمات وعبر عنه بالرموز .  : سؤال         

 e       ×= ن  الجسم          ←

الجسم       

ن
       e-1.6×10-19

   أكتب نص مبدأ حفظ الشحنة بالكلمات وعبر عنه بالرموز .  سؤال :        
 . 

 

←

 

●

●

●

ميكرو 3.2 احسب عدد اللكترونات التي يجب ان يفقدها جسم لتصبح شحنته  : سؤال          
 ؟كولوم

× e← ÷ e(3.2 × 10-6( ÷  (1.6 × 10-19)+2×1013
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 ؟  الكترون400 احسب شحنة جسم اكتسب  : سؤال          

×e← 400×1.6 × 10-19-6.4 × 10-17 

 كولوم ؟  1كم يجب ان يفقد جسم من اللكترونات حتى تصبح شحنته   : سؤال          

×e← ÷  e(1( ÷  (1.6 × 10-19)+6.25×1016

 

    

910  9-10 

 610  10-10 

 310  12-10 

 3-10 15-10 

6-10 3-10 

 ولماذا ؟  كولوم ؟  (  19- 10  ×  3)  مكن لجسم أن يحمل شحنة هل ي  :  (9) سؤال         
 كولوم ؟ ولماذا؟   (  19- 10 ×  3)  هل يوجد في الطبيعة جسم مشحون شحنته و أ

 فيزياء بأنه قام بحساب شحنة جسيم فوجد أنها  القدم أحد الطلبة تقريرا لمعلم أو 
  ! ، وفسر السبب  علميًا كولوم ، هل هذه النتيجة مقبولة ( 19- 10 ×  3) 

 
×e← ÷ e(3 × 10-19( ÷  (1.6 × 10-19)1.875

(3 × 10-19 ) 

 ؟  أذكر ثلاثة أمثلة على ظواهر وتطبيقات على الكهرباء السكونية : سؤال          

 ؟  فسر كيفية حدوث ظاهرة البرق : سؤال          
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 ؟  علل ما هو الفرق بين البرق والصاعقة : سؤال         

 ؟  علل سبب شعورا بلسعة خفيفة عند لمس مقبض موصل لباب خشبي : سؤال          

 ؟ كترونية الحساسة لعلل يُنصح بتفريغ أجسامنا قبل التعامل مع الدرات ال : سؤال          

 ؟ وطريقة عملها   دوات تفريغ شحنة أجسامنا ذاكراا استخداماتهاأعدد بعض  : سؤال          

 ؟ ) الطلاء بمساعدة الكهرباء السكونية ( يسكون  وضح كيفية الطلاء الكهرو : سؤال          
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■ 

1

              410     =910 × 5-10 (2                                910    =      610 × 310    )1
      4- 10     =3-10 × 2-10 (4                               210    =     3-10 × 510   (3

 

2

3

●XX●±≠±

4 

   ص× ن  س= ص   ( نس ) ●         

 ●               = 

 

 

 
                          

 

 

 

 

 ◄X

 

3-6 10    
610  
310  

310  

  سن  
1  

  س- ن  
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■

1

● 

12- 10 × 20=   )6- 10  × 5( × )2 10 × 4)       

. ● 

                        
 

2

 2 10 × 9 = 2 10 × )5+4( = 2 10 × 5 + 2 10 × 4    

■

          ◄ (   + ) 

                    0004   =4 × 10 +3
     ←  

          ◄ ( -  ) 

           0.0008 =8 × 10 -4
  ←  

■

◄,

◄

◄

◄

◄

=2 × 10 4 
9 10 × 4 
5 10 × 2 
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 ما هو المقصود بالشحنة النقطية ؟  : سؤال          

 ما هو المقصود بكل من القوى الكهربائية وقوى المجال ؟  : سؤال          

 

 كيف نستدل على وجود القوى الكهربائية بين الشحنات الكهربائية ؟  : سؤال          

 قانون كولوم : 

•

• 

 ؟  أكتب نص قانون كولوم وعبر عنه بالرموز : سؤال          
)    1(

■ ←

: 

           1         2  

أ 
ف 
ε 

  ε0 ← 8.85 ×  10 -12 

 

 ( قانون كولوم5-2)
 

1 2    
 ف  
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ما هي العوامل التي تعتمد عليها القوة الكهربائية المتبادلة بين الأجسام   : سؤال          
 ؟ المشحونة 

  1-2-3 -

 ؟  وصف كولوم القوة الكهربائية المتبادلة بين شحنتين نقطيتين كيف : سؤال          
 أو ما هي صفات القوة الكهربائية التي توصل إليها العالم كولوم ؟

1-

2-

3-

4-

 ؟  وضح ما هو المقصود بالكولوم : سؤال          
1

) 9× 10-9 

 

 

1-

2-

 ؟ وضح ذلكالقوى الكهربائية بين أي شحنتين على صورة زوجين  تكون : سؤال          

سم بالعتماد على الشكل    6شحنتان نقطيتان يفصلهما في الهواء مسافة   : سؤال          
 جد ما يلي : 

  . التي تؤثر فيها الشحنة الأولى في الثانيةالقوة 1 – 

 نيوتن )س+( -  90 = (2  2- 10  ×6()  ÷ (6- 10  ×9( × 6- 10  ×4( × 9+ 10  ×9() =                          

  . الأولىفي  الثانيةتؤثر فيها الشحنة  القوة التي 2 –

 ( -نيوتن )س 90 =( 2  2- 10  ×6()  ÷( 6- 10  ×9( × 6- 10  ×4( × 9+ 10  ×9() =                          

 القوة الكهربائية المتبادلة بينهما .3 – 

 قوة تجاذب( نيوتن ) 90 =( 2  2- 10  ×6()  ÷( 6- 10  ×9( × 6- 10  ×4( × 9+ 10  ×9() =                          

21 

21 
 - ق

21 

12 

12 

 + ق
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1

●  

] 12[] [

●

] [] [

90 2 

 – ●  

] 12[] Ө
  

  
[ 

( نانوكولوم ، والمسافة  4+( نانوكولوم ، والثانية )2+ شحنتان نقطيتان الأولى )  : سؤال          
 ( 90الفاصلة بينهما )سم( إذا وضعت شحنة ثالثة مقدارها ) 

 نانوكولوم على الخط الواصل بين الشحنتين بحيث تبعد مسافة
 ( عن الشحنة الأولى . احسب القوة المحصلة المؤثرة في الشحنة الثالثة ؟سم   2) 

  الحل :
 

 نحو اليمين(نيوتن ) 5- 10 ×  27   =( 2  2- 10  ×2()  ÷( 9- 10  ×6( × 9- 10  ×2( × 9+ 10  ×9() =                          

 نحو اليسار(نيوتن ) 5- 10 ×  24   =( 2  2- 10  ×3()  ÷( 9- 10  ×6( × 9- 10  ×4( × 9+ 10  ×9() =                          

 نيوتن )نحو اليمين(  5- 10  ×  3=  5- 10  ×  24 -  5- 10  ×  27=   23ق -  31ق=  حالقوة المحصلة = ق 

 

 

 

31 

3 

32 

3 2 

  

  

 

 
 

Ө 
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 وضح كيف يتوافق قانون كولوم مع كل من القوانين الآتية ؟   : سؤال          

قانون نيوتن الأول :-1

: الثالثقانون نيوتن -2

: التربيع العكسيقانون -3
 

سم في   9شحنتان نقطيتان موجبتان متساويتان مقداراا تفصلهما مسافة   : سؤال          
نيوتن ، احسب مقدار كل من   10الهواء اذا علمت أن القوة الكهربائية المتبادلة بينهما  

 الشحنتين . 
                                                   ←  10 9×  10 -2

= ()9×  10 +9 × )          × )                )÷  ()9×  10 -2  2)= ()9×  10 +9 × )            2  )÷  (81×  10 -4 )=  10

 () (1 /2  )×  10 +13 × )          2 )= 10← )            2)2×  10 -12 ←)1.41×  10 -6

(  البعد بينهما )ف( والقوة المتبادلة بينهما    2         ،     1         شحنتان نقطيتان )   : سؤال          
 )ق( ماذا يحدث لمقدار تلك القوة في الحالت الآتية : 

 إذا ضاعفنا مقدار الشحنة الأولى فقط ( أ
 

 

 ( 2أصبحت المسافة بين الشحنتين نصف ما كانت عليه أي )ف/( إذا ب

1 2 
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.

   ؟  وضح ما هو المقصود بالمجال الكهربائي : سؤال          
 

   علل تعتبر القوة الكهربائية من قوى المجال ؟  : سؤال          
,

   ؟  كيف يمكننا الكشف عن وجود المجال الكهربائي : سؤال          
•

            o

       

       

   ؟  وضح ما هو المقصود بالمجال الكهربائي عند نقطة : سؤال          

 

كقمـ

                 O

•

•

 ( المجال الكهربائي5-3)
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•

•

 •

 .

•

 نيوتن / كولوم؟  = 200 المجال الكهربائي عند النقطة أ بأنماذا نعني  : سؤال          
1

200

 ؟!   ذات مقدار صغير جدا o            علل لماذا يجب ان تكون شحنة الختبار  : سؤال          

( كولوم عند نقطة ما  9- 10  ×2مقدارها )   o              وضعت شحنة اختبار موجبة  : سؤال          
 نيوتن ، جد :   ( 4- 10  ×6)في مجال كهربائي فتأثرت بقوة )ق( مقدارها 

 مقدار المجال الكهربائي عند النقطة المذكورةأ( 
(6×  10 -4)÷  (2×  10 -9) (3× 10 +5 )

 كولوم احسب القوة المؤثرة فيها : (6-10 ×4- ) ( مقدارها oالمذكورة شحنة )       النقطة إذا وضعت عن ( ب

 o=(3× 10 +5 ) ×  (4× 10 -6)=(12×  10 -1 )1.2×= مـ   ك ق ←                        

 هي العوامل التي يعتمد عليها المجال الكهربائي غير المنتظم ؟ما :  سؤال         
• 

• 

• 

 ملاحظات مهمة عند حل المسائل 
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نيوتن / كولوم  200ة أ =  اذا علمت ان قيمة المجال الكهربائي عند النقط : سؤال          
 :  باتجاه الشرق, جد

 القوة المؤثرة في بروتون موضوع عند تلك النقطة1 – 

o=(200 ) ×  (1.6× 10 -19)=(3.2× 10 -17)×= مـ    ك ق

 نانو كولوم(  2- القوة المؤثرة في شحنة نقطية مقدارها ) 2 –

o=(200 ) ×  (2×  10 -9)=(4×  10 -7)×= مـ    ك ق

( = كولوم عند النقطة )د( بين شحنتين  6-10 ×2) ( =3)        وضعت شحنة موجبة : سؤال          
ويتين مقداراا كما في الشكل فتأثرت بقوة كهربائية من ( متسا2،           1سالبتين )         
الشحنة الثانية بقوة  ( نيوتن نحو اليمين ومن 3- 10 ×1( تساوي ) 31قالشحنة الأولى)

 :  (  نيوتن نحو اليسار جد ما يأتي3- 10 ×3( مقدارها )32قكهربائية )
 ( 3القوة المحصلة المؤثرة في الشحنة الثالثة )         – 1

 الحل : 
 الأصغرق  – الأكبر= ق  المحصلةق  ←(   3- 10 ×3)=   23ق(  ، 3- 10 ×1)=  31ق

 (  3- 10 ×2)= (   3- 10 ×1) - ( 3- 10 ×3)=  13ق -  23ق=  المحصلةق 

 المجال الكهربائي عند النقطة )د(.  2 –
 الحل : 

(2× 10 -3 )÷  (2× 10 -6)(1× 10 +3 )

 19-10×1.6بروتون       

 د
3 
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خطوط المجال الكهربائي

   ؟  المقصود بخط المجال الكهربائيوضح ما هو  : سؤال          

 : علل ما يلي :  سؤال         

 . تبدو خطوط المجال خارجة من الشحنة الموجبة وداخلة إلى السالبة  –( 1) 

خطوط المجال ل تتقاطع.  –( 2)
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   ؟  كيف يمكننا الستفادة من خطوط المجال في معرفة كل ما يلي : سؤال          

(1 )–

(2 )–

 ما هي خصائص خطوط المجال ؟ :  سؤال         
• . 

• 

• 

• 

وضعت شحنة اختبار موجبة عند نقطة داخل مجال كهربائي فتأثرت بقوة  : ل سؤا         
 :السالب, اجب عما يلي باتجاه المحور الصادي 

 النقطة ؟ ما اتجاه المجال عند تلك  1 – 
 

اذا وضعنا الكتروناً بدلا من شحنة الختبار فهل يتغير مقدار المجال او اتجاهه عند تلك   2 –
 النقطة ، فسر اجابتك ؟ 

 أجب عن الأسئلة مستعيناً بالشكل التالي : :  سؤال         
       ؟  بأم مـ  أأيهما أكبر مـ  –( 1)

 ب مـ  ˂ أمـ 
 ؟  بو مـ  أ ما اتجاه المجال عند مـ   –( 2)

 مماس )س+(   ←بمـ مماس )ص+( ،    ← أمـ 
 

       



 

 0795360003 ميز في الفيزياءتالم الأستاذ معاذ أمجد أبو يحيى

 ما هو المقصود بالمجال غير المنتظم ؟:  سؤال         

 الحصول على مجال غير منتظم ؟ كيف يمكننا :  سؤال         

       

       
˂

 :, اجب عما يليمستعيناً بالشكل التالي  :ل سؤا         
 هل يعد المجال الكهربائي في الشكل مجالا منتظماً ؟! فسر اجابتك  1 – 

 
 اجابتك( ؟! فسر ن ماذا يحدث لإلكترون وضع عند النقطة ) 2 – 

 ( ؟! فسر اجابتكموضع عند النقطة )   لبروتونماذا يحدث  3 – 

 ( ؟! فسر اجابتكووضع عند النقطة )  لنيوترون ماذا يحدث  4 – 

 

 

 

 

 ملاحظة مهمة عند حل المسائل 

•

 . 9-10 ×2 = أ (

• O
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المجال الكهربائي المنتظم )بين صفيحتين(

 ؟  ما هو المقصود بالمجال الكهربائي المنتظم  : سؤال         

 ؟  كيف يمكن الحصول على المجال الكهربائي المنتظم  سؤال :        

 

الكهربائي للوحين فلزيين مشحونين تمعن  يمثل الشكل الآتي ، خطوط المجال  : سؤال          
 الشكل ثم اجب عن الأسئلة التالية : 

 على ماذا يدل توازي خطوط المجال الكهربائي1 – 
 وعن ماذا تعبر كثافة الخطوط ؟ 

 

 على ماذا يدل انحناء خطوط المجال عند الأطراف ؟ 2 – 

حدد اتجاه المجال عند النقاط )أ ، ب ، ج ( وقارن بين قيم المجال الكهربائي عند هذه   3 –
 النقاط . 

←←←

˂

     

 

o 
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 xx

    x

                   o   

←

◄
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1

◄

■

 

                                                                  2 ← 

1←       

Δ←

←   

عند دخول الجسيمات المشحونة إلى مجال كهربائي فإنها تتأثر بقوة   : سؤال          
الشحنة قبل  كهربائية ، يبين الشكل اتجاه الحركة لجسيمين )أ( موجب الشحنة و)ب( سالب 

 دخولهما إلى مجال كهربائي منتظم ، وضح لكل جسيم : 

 اتجاه القوة الكهربائية المؤثرة فيه في أثناء حركته في المجال الكهربائي.  1 – 
 ← 

 ← 

  القوة الكهربائية في مقدار سرعة الجسيم.أثر  2 – 

 

 

 o 
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(  501تحرك بروتون من السكون في مجال كهربائي منتظم مقداره ) : سؤال          
الموجبة إلى نقطة عند الصفيحة السالبة كما في  نيوتن/كولوم من نقطة عند الصفيحة 

، إذا علمت أن كتلة ( م/ث بعد قطعه إزاحة 5+ 10  ×1.2الشكل ، وأصبحت سرعة البروتون )
 ( كولوم ، فاحسب كل مما يلي : 19- 10 ×1.6( كغ وشحنته ) 27- 10  ×1.76البروتون ) 

  تسارع البروتون. 1 – 

                      =  (501 )×  (1.6× 10 -19)  ÷ (1.76× 10 -27 ) 
 . 2م/ث   (8+ 10 ×455.45= )ت 

  الزمن الذي يحتاجه البروتون لكي يصل إلى الصفيحة السالبة. 2 –
 م/ث ( 5+ 10 ×1.2) =  2عو   )تحرك من السكون(= صفر  1ع  ←  +ت ز   1= ع  2ع

  2م/ث  ( 8+ 10 ×455.45ت = )                           
   ( 8+ 10 ×455.45) ÷ ( 0 –  5+ 10 ×1.2)  ←  ت  ÷ (  1ع  –  2ز = )ع

 ث    (3- 10 ×0.0026) =  ( 8+ 10 ×455.45) ÷ (5+ 10 ×1.2) ز =

 الإزاحة التي قطعها البروتون. 3 –
Δم   (.1530) =  2  (3- 10  ×0.0026) (8+ 10 ×455.45) ( 1/2) +   0 =  2  ت ز ( 2/ 1)  + ز  1ع  = س 

 

( نيوتن/كولوم نحو الشرق ، أطلق فيه  4+ 10 ×3مجال كهربائي منتظم مقداره ) : سؤال          
( كولوم من السكون لمدة خمسة ثواني ،  6- 10 ×6جسيم مشحون بشحنة موجبة مقدارها ) 

 كغ :  0.2احسب ما يأتي بإهمال وزن الجسيم وعلى اعتبار أن كتلة الجسيم تساوي  

 تسارع الجسيم واتجاه تسارعه.  1 – 

 2م/ث   0.9=   2- 10 ×90 ( =0.2) ÷(  6- 10  ×6) ×( 4+ 10 ×3)  =                      
 

 المسافة التي يقطعها الجسيم.  2 – 

Δث  (5)والزمن =  )تحرك من السكون(= صفر  1ع  ←   2  ت ز ( 2/ 1)  + ز  1ع  = س 

Δم  ( 11.25)  =  2  (5)  (0.9)( 2/ 1) +  0   = س 
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( ميكروكولوم 5+يحمل شحنة كهربائية موجبة مقدارها ) (  غ م   2جسيم كتلته ) : سؤال          
وضع بين لوحين موصلين متوازيين مشحونين بشحنتين مختلفتين بينهما مجال كهربائي  

فتحرك الجسيم أفقيا من السكون كما في  نيوتن/كولوم (  5+ 10 ×4)  افقي مقدارهمنتظم 
 ، فاحسب كل مما يلي :  الشكل

  .المجال المنتظم في الجسيم المشحونالقوة التي يؤثر بها  1 – 

o  (4× 10 +5) ×  (5× 10 -6( = )20× 10 -1 )
( المجال لأن الشحنة موجبة اتجاه مع اتجاه القوة )نيوتن   2=كق 

 . التسارع الأفقي للجسيم  2 – 

                      =  (4× 10 +5 )× (5×  10 -6  )÷ (2× 10 -6  ) 

 2م/ث  6+ 10=  6+ 10 ×1ت = 

سم (. 5  سرعة الجسيم الأفقية بعد قطعه إزاحة أفقية مقدارها ) 3 – 

م   (2- 10 ×5)والإزاحة =  )تحرك من السكون( = صفر  1ع  ←س Δت  2  +  12ع  =22ع

 ( 5+ 10 ×1)=  (4+ 10 ×10) =  (2- 10 ×5) ×  (6+ 10) 2 +  0  =22ع
 )تقريبا(   ث/ م  (316) = 2ع

الزمن المستغرق في قطع الإزاحة المذكورة. 4 – 

   2م/ث   (6+ 10ت = )  و  ث /م  ( 2+ 10 ×1) =  2عو   )تحرك من السكون(= صفر  1ع  ←  +ت ز   1= ع  2ع

 ث  6- 10 × 316  =  (6+ 10)  ÷  ( 0  – 316)  = ت  ÷ (  1ع  –  2= )ع ز

وضع جسيم كتلته )ك( وشحنته موجبة )( داخل مجال كهربائي منتظم )مـ( ما   : سؤال          
  : هي القوى المؤثرة في هذا الجسيم واكتب علاقة رياضية تعبر عن محصلة هذه القوى

←××

←×       o 

× ×       o 

 

 ميلي غرام 2مغ =  2*الكتلة = 

            =2× 10-3
 × 10-3   

           = 2× 10-6
 كيلو غرام 

 سم 5*الإزاحة = 

 مت    10-2 ×5=            
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